

УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО

Ціна
примірника
16 сот.
На провінції
20 сот.

Виходить що два
рази крім по-
сідка.

політична, економічно-суспільна часопись.

(Редакція Руська ч. 3.)

Скоропадський убитий?

Львівська „Gazeta Codzienna“ приносить з Тернополя слідуєщу вістку:

„В дуже добре поінформованих кругах зружлять слухи, що дня 8-го с. м. замордовано гетьманом Скоропадським. Замаху мав доконати жовієр з гвардії У. Ц. Ради. Близьких подробиць не достає“.

Додамо до сего донесення, що подібні неперевірені слухи зружляють й у Львові від двох днів, ми однак здержувались з подаванням їх, не маючи автентичних відомостей з

Кліва. Колеж приносить їх одна з львівських газет, то повтаряємо се донесення з дзвеникарського обов'язку на відповідальність згаданої висше газети. — Замітимо, що гвардію У. Ц. Ради творили як-раз наші славні Січові Стрільці та що у Львові кружляють навіть з уст до уст назвище того Стрільця, що мав виконати замах на Скоропадського.

Торги о парламентарну більшість — нашим коштом.

„Lemberger Ztg.“ одержує з Відня таку депешу з 10-го с. м.:

По кількох незвичайно оживлених днях маємо сьогодні в кульорах палати послів знов спокій. В політичних кругах говорить ся ще чимало про пропозицію п. Левенштайна, як і про се, що др. Зайдлер закомунікував укр. послам. — „Reichspress“ пише, що в „колі польським“ тому не зацали остаточні рішення, бо воно хоче спідділати з иншими партіями, а також ще з иншими рішачими чинниками. Говорить ся о нових людях, о планах парламентаризації кабінету і т. п. Дуже довга конференція, яку провідник христ. соц. партії п. Фінк мав у цісаря, стоїть у тісній зв'язі з сими планами. Корона бере під увагу всі можливі дороги, щоби тільки парлам. відносини урегулювати. Має ся випробувати всі способи, якби корона рішила би знов проголосити дальшу безчинність парламенту.

У Відні пробувають провідники всіх партій. Розпорядок про поділ Чех на округи має повстись слідуєщого тижня. Криза досягне тоді свого кульмінаційного пункту.

Можливість утворення більшої залежить-ме від становища Поляків, без котрих більшість немислима. Поляки ведуть з-дром Зайдлером переговори — через міністерство заграничних діл, бо становище „польс. кола“ залежить від розв'язки польс. питання. Поляки ставлять слідуєчі умови для вступлення свого до кабінету: 1) Запевнене, що Галичина не буде поділена; 2) таке управління Холмського питання і 3) виможене на Німеччині, щоби при регуляції границь не нарушено Конгресової Польщі. По повероті бар. Бурана з Відня буде він перо-справити з провідниками Поляків.

В парламентарних кругах говорять, що є спільні заходи, щоби поділу на округи в Чехах не переводити. Кажуть, що христ. соціалісти заявили, що їм на сім поділлі не залежить. Се ставить ся в зв'язі згадану авдженцію Фінка у цісаря. Властиві переговори д-ра Зайдлера з партіями про парламентарну більшість наступлять аж по повероті бар. Бурана і по конференції його з Поляками.

Похід реакції в Європі.

Всі поступові і демократичні елементи в Росії і на Україні від першого дня вибуху революції інстинктивно відчували, що за всяку ціну належить боронити здобутків і свобод, які принесла революція народам Росії. Свобода людей і народів Росії мала стати гарантією підвалиною і взірцем свобод і прав народів Європи і цілого світа. Тому се на вість про народні свободи в Росії під гук гармат страшною війни здригнули від радости всі поневолені народи і всі покравджені верстви людности. Наглядно вони побачили, що не даром полили-сь ріки людської крові. Тепла струя поступу і демократизму понеслась з Росії на захід Європи і Америки і вливалась нова життя в зневірених в наслідок війни народні організми. Вплив революції в Росії був передовсім сильний на осередні держави Європи.

Під впливом російської революції прилучено в Прусах німецькому народови широкі соціальні і політичні реформи, а передовсім демократичну реформу виборчого права до пруського союму. У нас в Австрії не мен-

ше в торжественний спосіб приобічно народам правно-політичні реформи і національні автономії, як також дано запевнене, що державою не буде правитись без участі парламенту. Угорський король приобіцяв дати народови широку політичну рівноправність через демократичну виборчу реформу. Польща мала одержати демократичну конституцію. Свобіднішим духом повіяло також в Болгарії і Туреччині.

Вплив російської революції на демократизацію життя осередних держав тривав досі, доки революція була побідоносною. Однак російські керівники революційні круги не в повні зуміли ся вивязати з національних задач, які поставив їм розвій подій, а передовсім вони не доіняли спору з Україною. З другої сторони більшовики розбили російський революційний фронт. Се потягнуло за собою розвал армії, мілітарну поразку осередних держав і їх дипломатичну поразку в Бересті Литовським, де вони з окрема пред'являли ріжних частин колпшньої Росії диктували свої мирові умови. Від диктату сего колає до нашнього дня революція в Росії, а рівночасно в осередних державах підносить голову реакція.

В пруським союмі юнкерська більшість відкидає рівність виборчого права і цілу пруську виборчу реформу можна уважати як разі погребаною. В Австрії замість демократичних реформ — відрочено парламент і розпочинає ся ера безконтрольного і безпарламентарного режиму. Виборчу реформу на Угорщині має Векерле так викоплявити, що вона взагалі не буде ніякою реформою. В Польщі устанвлено ретроградну Ряду стану, яка не має найменшого понертя у польського народа. Реакція захопила також Фінляндію, Лятію і Естонію.

На тлі загальноєвропейської реакції арозумілими стануть нам послідні події на Україні. Українські демократичні інституції і урядження ніяк не могли удержатись під напором чорних ворожих реакційних сил осередної Європи. Упадок Української Центральної Ради майже в передодні скликання українських Установчих Зборів безсумнівно означає зворот назад. Годі нині предвидіти чи реакція піде аж так далеко, що відбуде ся назад царат. Се можливість також не є виключена. Є певні круги в Німеччині які хочуть реставрувати царат і се власне при помочи України.

Мара реакції є страшна і може накоїти нашому народови много лиха. Однак тратити надії на красну будучність, на свій національний біт і культуру, на власну державу — не має український народ найменшої причини. Як його не зломлю стовітис історично шановане, як його не придує російський царат, то не знищить його також хвилева пруська реакція. А надії не треба тратити тим більше, що множать ся признаки, що й самому німецькому народови надоїла вже мілітарно-юнкерська господарка і він при першій нагоді покинчить з нею. Взагалі як би війна не покинула ся, то перед Європою стоїть будучність великих потрясень, в яких народи остаточню здобудуть свої права з більшими або меншими жертвами.

Реакція не є явищем постійним, але є лише переходною фазою в розвитку світових подій.

Критика німецької політики на сході.

Берлін, 10. мая. На посліднім засіданню бюджетової комісії райхстагу поставив центрової посол Ерпбергер внесене, в якім подає ся напрям дальшої німецької політики на сході.

Після сего внесення всі рішення у всіх східних справах дотикаючих політичних і господарських питань мають зацадати за згодою канцлера. Берестейський мировий договір має бути виконаний в цілій повноті так що до букв, як і змісту. В цілі видістання з України хліба муєтись Німеччина після умови доставити Україні своїх товарів. Політичні і військові власті німецькі по мають права мішатись до внутрішніх українських справ. Внесене се не було прийняте, бо супротивляє ся йому державний канцлер гр. Гертауґ і секретар Паєр. Пос. Ерпбергер застеріг со-

бі право, що поставить се внесення в повній палаті райхстагу.

Берлінська часопись „Vorwärts“ пише про переворот на Україні між иншими ось що:

„Без згляду на се, що урядово Німці заперечують, що не вмишували ся до внутр. справ України фактом є, що вони таки вмишувались, бо дали поміч укр. правительству проти большевиків — а відмовили її проти реакції з права.

З переворотом, який випіс на перше місце ген. Скоропадського, контрреволюція буржуазії і дідичів удержала успіх, який може грізним оказати ся для большевиків в Росії. Російські політики є справді російськими націоналістами і ненавидять Німців, однак мимо се радо скористають з німецьких багнетів, щоб здусити своїх соціалістичних суперників, подібно, як се зробив Тієр в 1871 р. з парискою комуною.

З хвилею, як російські кадети сильно осадуть на Україні і допоможуть своїм побратимцям в Великоросії — буде запечатана злука України в Росію. Сему мають допомогти Німці.

Нема укр. слів для уложеня законів.

В нагінні на українство переходять німецькі реакційні круги границю, де кінчить ся позага а починає ся шутка. І так в головній комісії німецького райхстагу державний підсекретар Бравн цілком серйозно заявив, що у Києві не можна було уложити ніяких українських законів, бо нема по сему в українській мові певних технічних виразів. Підсекретар Бравн знає, що на університеті у Львові є кілька українських кафедр, що викладав українських професорів слухає кількасот українських слухачів — але се нічого не змінє сути річі — бо навіть сама Центральна Рада прикликувала до порядку ківівську мійську управу за се, що вона внесла одно прохання по російськи. Се все є добре звісно підсекретареві Бравнові і тому він піддержує свої давні повідомлення про трудности в запровадженю і ужитю української мови.

П. Бравн має претенсію, щоб його зава приймав світ як серйозні і правдиві. Призабув він лише, а може і цілком се не знає, що в Австрії всі державні і краєві закони є оголошувані також на українській мові, яка велько має подостатком правних термінів, щоб висловити ними всі правні понятя. Чп п. Бравн думає, що се, що є можливе в Австрії — є неможливе на Україні?!

З сего дрібного приміру видно, що Німці мають дуже злих і прямо несовісних інформаторів про українські справи. Бо також прямо неправдою є, що українська Центральна Рада не видала ніяких законів. Противно. Законів і розпорядків вийшло на Україні цілі томи, но революційні времена не позволили в короткім часі істновати Ради скодифікувати ціле українське право — яке впрочім доперва творило само змінене жите.

Впрочім Німці майже ніколи не інтересували ся Україною — а все були заняті Росією. І через се їм більше знана і милійша російська мова, чим українська і тому вони хотіли би вивисити російську мову понад українську. Але що для Німців є вигідне — то се не мусить бути також вигідним і корисним для Українців. Однак шприти неправду про українську мову не має права навіть німецький державний підсекретар.

Адміністрація „Українського Слова“ повідомляє, що для вигоди Вп. місцевих передплатників, буде доставляти часопись до дому.

„Ziemia nasza“.

Від довшого часу містели часопись польської партії людовців, „Kurjer Lwowski“ і „Piast“, статі на тему „охорони польської землі“, в котрих взивали польський нарід не видавати землі в чужі руки, парцелювати великі посілости між польських селян, одним словом, колонізувати східну Галичину. Як вислід отсей дискусії являєт ся основане товариства „Ziemia nasza“.

Основане сего товариства відбуло ся у Львові дня 20. цвітня с. р. Зборам проводив п. Длугош. На зборах були між иншими присутні архієпископи Більчевський і Теодорович, (яких ніколи не бракує там, де іде о piszczenie Rusi). Пос. Длугош представив в горячих словах konieczність скуплення суспільности під клипчем народньої самопомочи і предложив затверджений властями статут товариства.

Товариство „Ziemia nasza“ має осідок у Львові і розтягає свою діяльність на цілий край. Ціль товариства „охорона землі“ — очевидно для Поляків — через угрунтоване в „народовій совісті“ живої свідомости, що земля є підставою „народового“ істнованя; через поширюване живого почуття, що посідане землі накладає моральний обовязок належного ужиткованя її згідно з загальним „народним“ і суспільним інтересом; через розбуджене і удержане у власників землі рішучої волі і напруженого зусилля, щоб посідану землю в своїх руках по можности в цілости зберегли, якнайліпше на ній господарили, а під ніякою умовою не віддавали її в „чужі руки“; через зорганізоване і поспране лучности діланя „більших і менших рілників“ в обороні посіданої землі, передовсім через взаємну поміч в добрім веденю господарства, а в разі konieczної потреби через її планове вварендоване або продаж, зглядно „парцеляційне купно, доконуване згідно з народовим інтересом“; через планове свіділане при твореню Спілок для набуваня землі або її аренди, як також через приєднуване членів для таких кооператив; через свіділане з „Банком союза Земля“, акційним товариством для охорони землі і иншими фінансовими інституціями, що служать справі „охорони землі“ згідно з „народовим інтересом“; через розбуджене серед всіх веретов суспільности заінтересованя для справи „охорони землі“ і заохочуване до льокованя заощаджених фондів, будьто безпосередно в землі через її розумне набуваня, будьто посередно через діланя поспране своїми фондами розвою фінансових і господарських інституцій, що служать ретельно „охороні землі“; через поширюване засад господарности, тверезости, працьовитости і ошадности, що залобігає найліпше позбуваню землі і веде до її набуваня та доброго ужиткованя.

До осягненя тих цілей служать товариству такі середники: удержане постійних „Бюр охорони землі“ для збираня дат про стан посіданя і обороти земельною власністю, веденя евіденції подажі землі і попиту за неї, для уділюваня інформацій про відносини земельної власности і умови господарованя на неї і для поради та помочи в справах охорони землі; видаване органу Товариства і инших публікацій, брошур, летучих листків і т. п.; виклади, відчити і розмови, що дотичать справ Товариства або стоять з ними в звязи; збори і віча публічні або обмежені до запрошених осіб, як також резолюції на тих зборах і вічах ухвалені, а через начальні власти Товариства признані і оголошені; уладжуване прогульок господарських і взагалі образуючих і інформуючих в області завданя Товариства; предладане публічним чинникам і інституціям оціній, внесенє і проєктів, що дотичать охорони землі і справ, що стоять в тісній звязи з завданнями Товариства.

Від слів переходить отже Поляки до діл. Заносить ся на зорганізовану і широко закросну колонізацію української землі в східній Галичині. Супроти сеї

польської акції, в якій случатьт ся людовці і Мазури з східно-галицькими обшарниками — мусять Українці зайняти відповідне становище. Протнакція і то якнайпергічнійша та найсильнійша необхідно і негайно konieczна. У нас засновано „Український Банк“, який має знятися головню парцеляцією великої посілости. Пособити сьому завданю Банку через якнайчисленнійше закупно його акцій, се святвій обовязок кожної свідомої української одиниці. На жаль не всі ще наші люди розуміють вагу хвилі і обовязків з нею звязаних. Не богато ще у нас таких сіл, як Селиска, Бобрєцького повіту, що закупили акцій „Українського Банку“ на 50.000 корон. Українська інтелігенція на провінції, передовсім духовенство і учительство, повинні якнайрешліше заохочувати селян до закупна акцій згаданого банку, що є пайкрасшою льокалією свого капіталу а рівночасно справді реальною акцією національної самооборони.

Українсько-російські мирові переговори.

„Dziennik Kijowski“ з 4. мая доносить:

З Ворожби прийшли відомости, що українська мирова делегація, котра вліхала в ночи з 27. цвітня з Києва, щоб стрінутися в Курську з російською делегацією, задержала ся в Ворожбі, звідки 28. і 30. цвітня вислала дві іскрові депеші до ради народних комісарів в Москві, повідомляючи про своє прибуте і про ожидане на приїзд російської делегації. До 10. години вечером 30. цвітня українська делегація безпосередної відповіді від ради народних комісарів не дістала. Та курські часописи подають ряд інформацій в справі намічених мирових переговорів. Поміщена ними телеграма Чічеріна каже, що 28. цвітня в Курську почнуть ся мирові переговори між російським а українським правительством, супроти чого треба приготувати відповідно льокалі для делегації і повідомити команданта українсько-німецьких військ про konieczність негайного перерваня воєнних кроків.

Друга телеграма Чічеріна подава тяміж часописями, стверджує, що комісар заграничних справ годить ся в імені російської республіки почати мирові переговори і що представники російського правительства будуть в Курську 28. цвітня. Дальші донесеня курських днівників кажут, що російській делегації товариства-муть воєнні експерти, представники вуглевого і металевого промислу і представники німецького правительства в Москві, Мірбах.

Засіданя мирової конференції мають відбути ся в будинку окружного суду. „Известія“ стверджують, що російські парламентарі, вибрані в цілі веденя пертруктацій в командю українсько-німецьких військ в справі вступленя останних на територію курської губернії, вліхали самоходом на боєвий фронт. Парламентарі задумують пропонувати ворожому штабови, щоб вислав до Курська свого представника на мирову конференцію.

Українська делегація, що перебуває в Ворожбі, дістала відомість, що російська делегація везе до Курська спеціально опрацьовану заяву правительства народних комісарів, яка протестує проти вступленя українсько-німецьких військ на великоруську територію. Заява стверджує, що похід німецько-українських військ доводить до небажаних для обох сторін наслідків і викличе воєнну пожежу, що обійме великанські простори.

Одержані в Ворожбі 1. мая відомости про переворот в Києві викликали велике вражінє на українській делегації. Делегати старали ся порозумітись з Києвом, але їх зусилля в тім напрямі не віднесли ніякого наслідку.

Мир України з Росією.

Відень, 10. мая. З Києва повідомляють: Після упадку давного українського пра-

виповненням догасли мандати українських представників для мирових переговорів з Росією. Тому російські представники, що дожидали на Українців у Курську, виїхали в товаристві німецьких офіцерів до Києва, щоби тут розпочати мирові переговори з новим правительством. Сподіють ся, що мир заключений буде в найкоротшім часі.

Загально-селянський зїзд у Києві.

Сьогодні зібрав ся в Києві загально-хліборобський зїзд з цілої України. Після наших доносень з Волині і Поділля беруть в нїм участь делегати дрібного селянства, що презентують майже всі села сих областей. Настрій зїзду буде крайно-лівий та проти гетьмана Скоропадського, а за Українською Центральною Радою. Як довідуємо ся з Поділля, замах Німців на Українську Центральну Раду відразу змінив становище селян до Ради. Селянство, що закликало Раді наведення чорних армій в Україну, заявив ся тепер за Радою, як заступницею його інтересів.

Австро-угорсько-польські торги.

„Vossische Zeitung“ доносить з Відня: Заповідана через поінформовані круги енциклопедія цісаря в справі прилучення Боснії і Герцоговини до Угорщини на разі не наступить. Але не підлягає ніякому сумнівові, що такий акт в короткім часі появиться ся. Що більше: цілком поважно говорять ся про прилучення також і Далматії до Угорщини. Сей край і так ирравно-державно повинен належати до Угорщини.

Сї далеко йдучі правно-державні зміни не лишень глибокі причини. Як довідуємо ся мають вони бути рекомпенсатою, даною королем Угорщини в заміну за згоду Мадарів на політику, якої вони доси не хотїли похирати. Ходить іменю виключно о Польщу і тепер є ясно, чому бар. Буриан ставив тепер твердо на польсько-австрійській розв'язці. Маю підставу думати, що вже в найближшій часі буде він мати нагоду сю політику в практиці протосувати.

Обурене Словінцє.

З Любляни доносять, що програма Зайдлера викликала серед них не абі яне обурення. В Поспойні були великі збори, де промавіляли послі Корашель, Равнічар, Рибар і Погачник. Всі заявили ся рішучо проти замірених реформ в Чехах та проти знімченя навчичної школи в Теретї. Особливе обурення викликала серед Словінців та часть зїсної промови Зайдлера, де він заповів репресії проти словінських змагань до прилучення до югославянської держави.

Скликанє делегаційної комісії загр. справ.

Відень, 10 мая. Др. Веррайтер відбув нїкнї конференцію з бароном Бурианом. Вирішено екликати на засіданє делегаційну комісію для заграничних справ сейчас після повороту барона Буриана з німецької головної квартири.

„Коло Польське“ думає мішатись в внутр. справи України.

Gazet-i Fogani-ий доносить з Відня, що президія „Коло“ дістала лист з дати 31 марта с. р., висланий польським послом до думи, Ст. Горватом, в котрім він домагаєсь іменем польської великої посїлости „на Русі“ скорої помочи, бо без сейчасової, енергичної оборони польської справи в Відні і в Бер-

ліні польській справі на Україні грозить повна ліквідація і перехід польської культури „на Русі“ (економів і форналів!) до історичних переказів.

Переговори коалїції з Ісландією.

Бюро Райтера доносить, що делегація Ісландії, зложена з членів ісландського правительства, перебуває тепер в Англії, щоби переговорювати з коалїцією про торговельний договір. Головним предметом переговорів є для Ісландії відповідне заосмотренє в середники поживи, а для коалїції улекшенє плавби в ісландських портах і пособлюване продажі красних втворів. Сї переговори не мають, по словам Райтера, ніякого політичного значіння. В Данії, з котрою Ісландія злучена в унію, впливали сї переговори велике занепокоєнє.

Українська флота.

Відень, 10 мая. Доносять з Києва, що гетьман Скоропадський іменував адмірала Мисікіова командантом Чорноморської флоти.

Нема і мови про мир!

Льондон, 8 мая (Райтер). Виспа палата. Лорд Курзон заявив, що під теперішню хвилию, де народ стоїть перед найбільшою кризою в історії, і мови не може бути про мир на підставі порозуміння. Думка, що мир можна осягнути на підставі порозуміння, є химерою. Мир в Берестю Литовським і з Румунією цілком не є заохотуючі. Як довго в Німеччині не уступить мілітарний дух, так довго не можна очікувати на мирові переговори.

Воєнні позички в старинї.

Політичний характер старинних державних міст не позволяє на їх економічний розвиток. Вистарчити собі самому отсе ідеал тодішньої економії. Доперва знищенє державних міст Пилипом Македонським і Александром Великим уможливило економічний розвіт. Враз із зростом торгівлі іде в парї також удосконаленє фінансовости. В тім часі, в четвертїм столїтї перед Христом, зорганізовано банки і доведено взагалї техніку сторону фінансових операцій до високого удосконаленя.

Тодї зтворила ся також позичка. Очевидно вироста вона з дуже незначних почків. Ми маємо з того часу одну дуже інтересну книжку, свого рода підручник для фінансістів. Там читаємо про мешканців Самоса, що хотїли добути гроша на веденє війни; вони звертають ся до Спарти. Спартанська громадська рада годить ся. Вона означає рівночасно спосіб, як дійти до гроша і сей спосіб є досить дивний. Всі мешканці міста, кувільники і худоба, посять чєрез один день і кожний мешкалець приносить кошта, які бубби видає на їду, на позичку. Про того рода історії оповідаєть ся там ще більше. Та все таки були се виїмки. Частійше уживано иншого способу. Особливо був звичай зятягати позички по богатих сватинях. З записок Аполлія з Дельос довідуємось, що в сій сватині запозичалось багато держав. Атенці взяли гроші потрібні їм на Пельопонеську війну з сватині Атени. Держава платила малий процент, пересічно півтора прц. На віддає позички ніколи не числило ся.

В Берлізььким музею є каменї з написами, які походять в Мілету. Напис на однім камені доносить про позичку ухвалену народним представництвом такого рода: Горожані обого пола мають підписати акції кожний по 3.600 драми; число акції може бути довільне. 2000 драми треба заплатити за-

раз, решту при кінці року. Місто заручає підписчикам дуже корисні умови, між иншим 10 прц. І тут не числять ся віритель а віддаєм позички.

Бувають і примусові позички. Діонїс, приміром, тиран Сиракуз, закладає всього невибитого золота і срібла як позички. Загально були в старині в уживаню тільки добровільні складки на загальні ціли. Грозилє війна, тоді правительство відкликувалось до жертволюбности народу, а варід давав на державні потреби, що тільки мав цінного: золото, вбрую, кораблі в цілим живінованєм.

НОВИНИ.

— З університету. Ілько Цюкян родом зі Сторонибаб і Іван Романків з Мужилова дістали на львівським університеті титули докторів прав.

— Концерт Муз. Тов. ім. Лєсенка відбув ся дня 9-го сего місяця з незвичайним успіхом при битком виконеній салї Товариства імени Лєсенка. Високо-артистичну програму виконано прекрасно. Завісний тенор п. Любинецький, який на концерті не явив ся. Вже то всюди найбільші клопоти з тенорами...

— Велике віче проти централь. В віденським ратуши відбуло ся сими днями віче, в котрім взяло участь около 800 осіб. Промовляв між иншими кн. Ліхтенштайн, котрий виступав остро проти централь, доказуючи, що вони шкідливі і для продуцентів і для консументів. Щоби не допустити по війні до суспільного перевороту, треба централь знести. Проти централь говорив також бурмістр др. Вайскірхнер, Матая і инші.

— Зміни на ціс. дворі. З причини слабого здоровя уступають квазь Гогенлоє, перший цісарський оберст-гофмайстер і барон Маргерер, шеф військової цісарської канцелярії. Оба сї високи достойники тішились по недавнє повним цісарським довірєм.

— Бандитизм в Галичині. До канцелярії львівського університету закрали ся злодії і забрали готівкою 20.000 К та золоті ланцюхи вартости понад 250.000 К. Полїційні досліди ствердили, що злодії ділали дуже скоро і уживали досконалих знарядів. Підозрівають, що в гру входить також жінка. Дирекція поліції повідомила про крадіж всі дирекції поліції в державі і перестерегла заставничі банки та золотників. — З середи на четвер вломали ся злодії до податкового уряду в Любачеві, перетяли панцирну касу вертгаймівську і вкрали готівкою 1.500.000 корон.

— Роковини національного театру в Празі. Святочний комітет для відсвяткованя 50-літних роковин національного театру (Narodni Divadlo) в Празі, якого головою є др. Карло Крамарж, вислав до укр. послів, інституцій та редакцій слїдуючі запросни на укр. мові: „Чеський народ довершує сього року великий ювілей: переп 50 роками — 16-го мая 1868 — він положи вугольний камінь під чеський національний театр, а сей золотий заповітний палац над Влтавою став ся символом його власного зновуїдродженя і духовного визволеня. Святкуючи півстолїтню памятку його заложєня, святкуємо не лише роковини незабутнього дня, але і велику добу свого національного та політичного зросту, а теперішній час більше ніж инший дозволяє нам з вдячністю подивити ся до минулости, з відвагою до сучасности і а неперезимим довірєм у майбутність.

Ювілейні свята Національного Театру розпочнуть ся в маю урочистими циклічними чеськими вистав в Національному театрі, в міському виноградському театрі та в инших пражських театрах. Вершком їх буде ювілейний день 16-го мая, коли крім инших урочистостей в Пантеоні музею королівства Чеського влаштовані будуть святочні збори, на

яких промовляти-ме голова святочного комітету др. Карло Крамарж, славетний чеський письменник Альоїс Ірасек та літературний критик Ф. В. Крейчі. Тогож дня у вечері буде в Національному Театрі ювілейна вистава опера „Далібор“ Бедржиха Сметани, премієрою якої перед п'ятьдесяти роками вважувалося са положене вугольного каменя. Другого дня, 17-го мая, має влаштувати ся святочна вечерниця на пошану наших високо поважаних гостей з далека й з близька, а дня 18-го мая скінчить ся низка урочистостей великим народним святом. Урочисті ці дні святкувати-ме ся також поза Прагою скрізь по всій батьківщині чеської корони: будуть се свята всього зєднаного чесько-словацького народу.

Перед п'ятьдесяти-роками радувало ся з нашим народом навкруг вугольного каменя під Національній Театр богато славянських братів. Після п'ятьдесяти років бажаємо від широго серця, щоб Ви, дорогі брати, знову були з нами. Запрошуємо Вас з відвертими обіймами, не аважаючи на велику тяжку працю, та прохаємо Вас, щоб Ви на ці дні завітали до „Матічки“ Праги: прийдіть на святочні чеські дні, прийдіть як до хати; Ваше прибуте буде нам підмогою та ще по багатьох роках дорогим спогадом.

Київські Жиди про анексію Бессарабії. Київська жидівська громада ухвалила резолюцію про Бессарабію: Загальні збори жидівської громади Києва, як демократично правительство всего жидівського населена столиці Української Народної Республіки висловлює свій енергічний протест проти нового політичного злочину Румунії, яка фальсифікуючи громадську думку, з примусу приєднала до себе всю Бессарабію, не питаючись, як про се думають народности, що її засеяють. Сям Румунія порушила принцип національного самовизначення. Одночасно київська жидівська громада з обуренем і смутком констатує, що сям насильством відриваєть ся більша частина жидівської нації, яка підпадає під владу реакційного антисемітського уряду, що протягом двох поколінь слезами й кровю сповняв сторінки історії Жидів у Румунії. Громада накладає на президію обов'язок шукати в тісному єднаню з відповідними жидівськими політичними представниками, шляхів та засобів до того, щоб добути для Бессарабських Жидів громадянської політичної й національної повноправности.

О П О В І С Т К И

Неділя, дня 12-го мая 1918.

Нині: 12-го мая: греко-кат.: і Н. Томіана, римо-кат.: 6. Н. по Вел.

Завтра: 13-го мая: греко-кат.: Янова ап., римо-кат.: Сєрватія.

Укр. Нар. Театр дир. К. Рубіакова, Львів Салон „Тов. ім. М. Лисенка“ ул. Шапєвича ч. 5. Неділя, дня 12 мая 1918. Жидівка вистава, драма на 5 дій Тогобочного. Початок аж до 7 вечєром.

Церковний спів. В Преображенській Церкві відєпівав в неділю д. 12 с. м. о. 10 год. рано мін. хор під управою о. проф. І. Туркевича: 1) Вєртманського: Службу Богу; 2) Вєрбидьного: „Ангєл вопієше“ і велике „Христос Воскрєсе“.

До послєдних подій в Києві, фотографічні знімки жєвнарів розоружєної Німєцями „синьої дивізії“ можна набути в обох укр. книгарнях у Львові.

Жадайте всюди „Українського Слова!“

Надіслане.

За кою рубрику редакція не відповідає.

Дєнтстичне заведеєє

Дра Олександра Барвінського

при вул. Сикстуській ч. 17.

Виймованє зубів без болю і пльомбованє. Штучні зуби в кавчуку, золоті і платині. Пациєнтія з провінції залагоджуєть ся в найкоротшій часі.

Красєній адвокат

Др Володимир Бачинський

відновив адвокательку канцелярію

в Підгайцях.

ОКУЛІСТ

Др Ярослав Грушкевич

буде ординувати в Станиславові від 9—15 мая с. р. в домі п. Хованця (коло почти).

ОГОЛОШЕННЯ.

Соліцитатора рутинованого

пошукує канцелярія адв. дра В. Бачинського в Підгайцях. Згодошеня під адресою: Др В. Бачинський — Львів Супінського 19. Оферти не прийматі подшнать ся без відповіді. 473

Коні 4-ри клячі, два коні, двоє лошаг, віз, візок до єпроданя двір Кротошини п. Сиків. ч. 7

Українець урядник почтовий, хоче познакомити ся з інтелігентною Українкою до літ 22. Ціль женячка. Відповіді прошу під „Смерєка“ до адміністрації „Укр. Слова“. ч. 8.

Вахмайстер п. в. жєндарм. 27-літній Українець, посідаючий маєток неруховий, сам здорової будови, брутєт, навяже переписку з панною Українкою в віці від 18—20 і ще молодшою в цілї матремонільній. Приданє в реальности або в готівці. Фотографія конечна. За зворот сеї рутьєтє словом чєсти. Адреса: Ст. К. в Розвадові в Сян. ч. 9

Памятка з Берєстя!

фотографічні знімки з підписми делегатів на мировім договорі в Берєстє можна купити в обох українських книгарнях по 3 кор.

Адміністрація нашої часописї находит ся при улиці Сикстуській ч. 21.

До відєма Кружків і загалу Членів „Сільського Господаря“ львівського судового округа і міста Львова.

В поведілок дня 20. мая с. р. відбудуєть ся у Львові в льокалі Товариства „Український Бєсїда“ при ул. Костюшки ч. 1 а. (біля Народної Гостинниці) с години 11-тиї перєд полуднем

Звичайні Загальні Збори Філії Краєвого Товариства господарського „Сільський Господар“ на львівський судовий округ з порядком дєвним:

1) Відчитанє протоколу з послєдних загальних зборів і звіт уступаючої Рєди із діяльности за рокє: 1914, 1915, 1916, 1917 і 1918 по денє Зборів;

2) Дискусія над звітом;

3) Вибір нової Рєди Філії на рік адміністраційний 1918/1919;

4) Звітє голєв Кружків про їх діяльність за сєй час;

5) Програма будучої діяльности філії;

6) Внесєня і запитє членів.

Підписана Управа Філії просить єє Кружки о надісланє до сєго часу звітів із єтану їх діяльности, виказів членів і членських вкладєк і о як найбільшєйшєй участє в зборах.

Вступ на збори лишє за оказанєм членської легітимації, о які належить зєвернути се до канцелярії Філії, Львів, ул. Зіморєвичє ч. 20. I. поверх.

За Рєду Філії Краєвого Товариства господарського „Сільський Господар“ у Львові о. Волод. Яворський, Ілько Лисєй, голова, за сєкрєтєра.

Субскрибуєтьє акції Українського Банку.

„Український Банк“ осєвуєть ся акційним капіталом трєх мільєнів корєн, роздєлений на 7.500 акцій, кожда акція по 400 кор.

Головним завданєм „Українського Банку“ є: 1) придбанє сєлянськєму населєню землі, лісєв і пасєвик; дорогою парцєляції більших земельних посідачєв і взагалї піднесенє рільничого господарствє, та 2) поширенє промислу у всіх його гєлузях, подвигненє госпєдарськє-промислових підприємствє та торговлі.

Акції „Українського Банку“ приносять посідачєви дохід у видї дивідєнди. Акції є користною і безпєчною льокацією капіталу: їх можна продати або дістати на їх застав позичку. Для кредитових товариств і зарєбково-госпєдарських стєвариствєв акції є дуже догідним способом льокації резервових фондів.

Посілає п'ятьєх ацій „Українського Банку“ дав посідачєви голєс на загальних зборах акцієнарів (членів Банку). Акцієнарї, що посідають менше ніж п'ять акцій, можуть лутьєти ся між собою для установленя єпільного повновласника до участї в загальних зборах акцієнарів.

Хєо хоче стати членом „Українського Банку“, нехай негайно перєшлє правильно виповненє зголошенє і відповідну квоту, а се по 400 кор. за акцію, а крємє того на бєзпєсєредню належитєсть по 4 кор. і на кошти конфєкції по 4 кор., разєм прєтє за кожду акцію по 408 корєн на адресу: Товариство взаємного кредиту „Днієстер“ у Львові, ул. Руська ч. 20, вкладєвоє книжкє ч. 11.200.

Повний прєспєкт, зголошенє і почтові вкладєнки вєсилляють ся на жаданє.

Комітєт осєватєлїв „Українського Банку“, ч. 1

УМОВИ ПЕРЕДПЛАТИ:

У Львові:	В краю і державі:	За границєю:
На рік 44—К.	59—К.	На Україні 36 карб.
„ півроку 22— „	28— „	В Німєччині 56 мар.
„ чєтвертоку 12— „	15— „	В інших державєх 84 фр.
„ місяць 4— „	5— „	

ЦІНА ОГОЛОШЕНЬ:

Стрїчка двошпальтова або її місце 60 с.; в надісланї 1 К.; в оповістках 1/30 К.; в редакційній частї перєд або по новинках 2 К. Некрєольєгія 2 К. Слова товєстим друком подвійно. Оголошеня на суботу і неділю подвійно. Постійні оголошеня за єсїбною умовєю.